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célja az ilyen típusú etikátlan piaci magatartás és nyerészkedés 
visszaszorítása. Tagjaink jártasak a piac minden szegmensén 
(falerisztika, egyenruházat, technika stb.), így képesek az önálló, 
hitelt érdemlő szakvélemények kiállítására. Szaktudásunkkal és a 
nyilvánosság erejével lépünk fel a hasonló magatartást tanúsítók-
kal szemben. Ez egyaránt érdeke a magángyűjtőknek és a tisztes-
séges kereskedőknek is, akiknek szintén nincs eszköz a kezében 
ezzel a magatartással szemben. Távlati terveink közt szerepel egy 
etikai kódex összeállítása. Az alapszabály értelmében a szaktársak 
nem végeznek beárazást és más módon sem támogatják nyerész-
kedők tevékenységét. Ez a tagságból kizárást vonhat maga után.

Kutatók segítése

A magyar tűzoltóság és légoltalom szakmatörténeti kutatói-
nak száma elenyésző a hadtörténelmet kutatók számával szem-
ben. Ezen szeretnénk változtatni és népszerűsíteni saját szakterü-
letünket, az amatőr és hivatásos kutatók támogatásával – legyen 
az útbaigazítás, egyszerű kérdések megválaszolása vagy saját pa-
píranyagainkban, szakirodalomban utánajárás.

Szaktársaink az alapszabályzat elfogadásával megállapodtak, 
hogy a rövid terjedelmű kiadványok (szóróanyagok, füzetek, ki-
sebb könyvek stb.) esetén a licitben nyertes vállalja annak teljeskörű 
scannelését és a közös tudásbázisba való digitális másolat feltöltését. 

Online felhőalapú tudásbázisunkba már sok száz oldalnyi 
scannelt anyagot gyűjtöttünk össze képes árjegyzékekből, prospek-
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zőnk a szakosztályt annak titkáraként mutatja be. 

Ambiciózus célok 

Hazánkban eddig ismeretlen szakosztályunk céljai és műkö-
dési kerete is egyedülállónak tekinthető. Céljainkat legtömöreb-
ben az alábbi 9 pont foglalja össze:

1. Magángyűjtők érdekképviselete.
2. Gyűjtői piac védelme.
3. Szakmatörténeti kutatók támogatása.
4. Licitközösség kialakítása.
5. Online tudásbázis kiépítése.
6. Közös kiállítások és publikációk készítése, szakmai lek-

torálása.
7. Történelmi és tudományos ismeretterjesztés.
8. Cserebörzék szervezése.
9. Facebook-oldal és honlap-üzemeltetés.

A régiségpiac folyamatos változása és aktuális trendek men-
tén történő átalakulása során időről időre megjelennek azok a 
nepperek, akik oktalan túlárazással, szándékosan megtévesztő 
termékleírásokkal, valamint hamisítványok gyártásával kísérlik 
megvezetni a jóhiszemű gyűjtőket. Szakosztályunk elsődleges 
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Középtávú céljaink közé tartozik egyebek mellett, hogy a 
magyarországi szakmai kiállítóhelyek, magángyűjtők és kutatók 
legnagyobb érdekképviseleti szövetségét alkossuk. Ehhez jó úton 
járunk, mivel első rendes taggyűlésünkön további három fővel 
bővültünk. Ezt követte a „Polgári Védelmi és Katasztrófavédelmi 
Kiállítóhelyek II. Országos Konferenciája – 2024” melyen szintén 
bemutatkoztunk és újabb tagjelölt aspiránsokkal bővültünk. 

Bemutatkozó rendezvényünk az „Egyszervolt tűzoltóeszkö-
zök” című időszaki kiállításunk 2024. november 30-i megnyitója 
volt. A kiállítás koncepcióját, valamint a kiállítási tablók anyagát 
a szakosztályi titkár állította össze. A koncepció alapján a tör-
ténelmi Magyarország területén 1870–1950 közt alkalmazott, 
illetve a korabeli szakirodalmakban szereplő, de mára már kivont 
és feledésbe merült eszközök világát kívántuk bemutatni. Ehhez 
nagyszámban adtak kiállítási anyagokat a szaktársak és a múze-
um is, így az egész kiállítóhelyiséget kitöltöttük.

Szakosztály 

Szakosztályunk nem egyesület és nem alapítvány, hanem a 
Katasztrófavédelem Központi Múzeumának háttérintézménye. 
A tagságot önkéntesek alkotják, vagyis nem a múzeum dolgozói 
(egy fő kivételével). A szakosztály nem rendelkezik pénzösszeg 
felett, nem szed tagdíjat és nem vezet folyószámlát. Az egyes fel-
merülő költségeket a tagok közadakozásból, illetve maga a múze-
um finanszírozza. A szakosztály tisztviselői:

	▪ Elnök (a múzeum mindenkori igazgatója): Dr. Berki Imre
	▪ Alelnök (választással 4 évre): Dombrády Gábor
	▪ Titkár (választással 4 évre): Hózer Benjámin
	▪ Alapító tag, tisztség nélkül: további 8 fő.
	▪ Támogató tag: 3 fő.

A 2025-ös évben az eddig megkezdett munkát folytatjuk, és 
már két vidéki kihelyezett taggyűlést is előjegyeztünk. A követke-
ző időszaki kiállítás témája, Dombrády Gábor tolmácsolásában, a 
hazai és külföldi tűzoltó bevetési védősisakok lesz. Szerepel még 
mindezek mellett egy szakmai konferencia terve, ahol a szaktár-
sak és érdeklődők lehetőséget kapnak saját gyűjtési/kutatási terü-
letük bemutatására a nagyközönség számára.
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tusokból, keményfotókból stb. Célunk a lehető legnagyobb adatbá-
zist felépíteni, ezzel egymás kutatói tevékenységét támogatni.

Közös kiállítások során mind a szakmai ismeretterjesztést, 
mind a saját gyűjtemény bemutatását lehetővé tesszük azon 
szaktársak számára, akiknek nem áll rendelkezésre kiállítóhely. 
Publikációk esetén legjobb tudásunk szerint segítjük egymás 
munkáját, hogy a megjelenésre kerülő anyag, az adott pillanatban 
elérhető legmagasabb szakmai színvonalat prezentálja, egyúttal 
szakosztályunkat is képviselje. Az általunk szervezett kiállításo-
kon, szakmai bemutatókon, ismeretterjesztő előadásokon keresz-
tül igyekszünk elődeink eredményeit bemutatni, emléküket meg-
őrizni és erősíteni, illetve összekovácsolni a téma iránt érdeklődő 
közösséget.

Érdekképviselet – közösségépítés 

Szaktársaink és az általuk meghívottak számára cserebörzé-
ket szervezünk. A börzéken a tárgyak mellet aktív eszmecsere 
is folyik az éppen aktuális hírekről, piaci folyamatokról, új be-
szerzésekről stb. A régiségpiac negatív irányú átalakulása miatt, a 
belsős börzék és kisközösségek szerepe jelentősen felértékelődött 
a gyűjtők számára.

Kialakítás alatt lévő Facebook-os és weboldalas elérhetősé-
günk a kapcsolattartás és kapcsolatfelvételt szolgálja. Emellett 
híreinkről, piacvédelmi szerepünkről, kiállításainkról stb. is ott 
értesítjük közönségünket.

Kohéziós erő 
Szakmatörténetet feldolgozó cikkek, kiadványok csak el-
enyésző számban jelennek meg a forráshiány és az alacsony 
népszerűség okán. Ahogy a mondás is tartja: „Múltunk nél-
kül, jelenünk sincs”. Aki pedig a múltját nem ismeri, az a 
jelenét sem tudja a horizonton hová helyezni. Éppen ezért 
szeretnénk minél több szakmai, laikus, amatőr és hivatásos 
érdeklődő számára népszerűsíteni a szakmatörténet kutatá-
sának szépségeit és fontosságát a saját munkánkon keresztül.

tűzoltó készülék a kiállításon 

az első bemutatkozás a fővárosi levéltárban


